

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	»
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

ANUNCIOS

Ptas.

En primera plana, línea..... > 30
En segunda plana o entre noticias, id. > 25
En tercera plana (sección anuncios)... > 10
En cuarta plana, y comunicados, precio convencionales.
Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO.

Información telegráfica y telefónica

POSTALES AGRARIAS

¿Qué es la Confederación Nacional Católica Agraria?

Mucho ha hecho ya la Confederación Nacional Católica Agraria, y mucho se ha hablado de ella, pero no lo suficiente para que la acción fecunda de esta poderosa organización en sus tres aspectos agrario, económico y moral, sea conocida de los buenos españoles y cuente en todo momento con su aplauso fervoroso y con su ayuda incondicional.

Por eso no está demás el hablar una y otra vez de ella, y esto tiene tanto más interés cuanto más crítico es el momento actual, (ante el ejemplo de Rusia y las amenazas de bolcheviquismo mundial) y más claro y evidente es que la batalla ha de darse por modo principal en el campo. De quien sea el campo será la victoria.

Y esto es principalmente la Confederación Nacional Católica Agraria: una esperanza cierta, de que el campo es por ahora y aún lo será más, si los españoles no le regatean su ayuda, de los amantes del orden y de la paz social.

Así lo hacen esperar las 57 Federaciones confederadas, con unos 4 000 Sindicatos, todos ellos con Caja Rural, sistema Raiffeisen, y unas 500.000 familias asociadas, pertenecientes casi todas, a las humildes clases labradoras.

La Confederación Nacional Católica Agraria, es una realidad y una esperanza, una realidad que en el orden agrario va apoderándose por medio de la sindicación, del campo español, que cuenta ya con Sindicatos florecientes y con Federaciones pujantes, que se dedican a la enseñanza agrícola por medio de conferencias y prensa científica y popular, y que tiene ultimados estudios pendientes de aprobación en la próxima Asamblea de Instrucción de Granjas-Escuelas, de motocultores, en forma especialmente práctica para las Asociaciones agrícolas sin gasto alguno de entretenimiento; que está organizando también importantes Ligas de Cultivadores especializados para la defensa de intereses agrarios, siendo las más adelantadas la de cultivadores de remolacha, de cerealistas, apicultores, oliveros y criadores de ganado.

Una realidad que en el orden económico cuenta con una Caja de Crédito Confederal, reguladora de las Federales, como éstas regulan a su vez las locales. El movimiento en el primer año, 1919, se elevó al millón próximamente de pesetas, en la Caja Confederal; en las Cajas Federales este movimiento ha sido en el mismo año de unos 12 a 15 millones y las locales de unos 150 a 200 millones de pesetas; procediendo todos estos capitales del ahorro popular y ampliándose en préstamos para fines reproductivos. Estos a grandes rasgos y «grosso modo».

Una realidad que en el orden moral estimula todas las virtudes conducentes al mejoramiento moral del individuo y al buen uso de las ventajas materiales como son el ahorro, la morigeración de costumbres, el trabajo, los deberes de ciudadanía, las reuniones y distracciones honestas, las fiestas sindicales, la ayuda mutua, la fraternidad cristiana, etcétera.

En otra postal veremos, como la realidad de hoy puede ser esperanza del mañana, y como ésta puede convertirse también en realidad espléndida y avasalladora en bien de los humildes, del orden social y de la Patria española.

Agrarius.

Ecos militares

Intendencia

Gratificación.— Se concede la de 500 pesetas anuales por un quinquenio al teniente coronel don Ricardo Fernández, comandante don José López, capitanes don Angel López y don Luis Vallespia y tenientes señores don Peregrina Irazo, Gerardo Rovira, Francisco Calvo, José Enciños, Francisco de Miguel, Angel Hernández, Juan Martorell, José Antón, Luis Esteve, Carlos Lorduy, Mario Rueda, Bienvenido Santamaría, Cesáreo del Prado, Manuel Hernando, Antonio González, Edmundo Pérez, Eutiquiano Escudero, José Valdivia, Jesús Ruiz, Rafael Mora, Francisco Alcázar, Joaquín Campuzano, Francisco Vázquez, Carlos Cuervo, Luis Nieves, Ambrosio Ortiz, Francisco Bovilla, Jaime de Diego, Juan Amador, Enrique González, Bartolomé Juliá, Enrique Orio y Leopoldo Barrio.

EL MIEDO GUARDA LA VIÑA

LAS TARIFAS Y LOS PRESUPUESTOS

El jefe del Gobierno—según manifestó ayer a este DIARIO su corresponsal en Madrid—considera como cuestión primordial, entre las que ha de resolver el Congreso, la elevación de las tarifas ferroviarias. La aprobación de la ley económica, única razón de ser del Gabinete actual, quedará para más tarde. ¿Para cuándo?

Muy felices se las promete el Sr. Allen... etc., al suponer que en el mes actual quedarán aprobadas las nuevas tarifas y en el de marzo los nuevos presupuestos. Parece mentira que, siendo sastrer antiguo, no conozca el paño todavía.

Por otra parte, el argumento que esgrime en favor de su proyecto, no sirve, precisamente, para acreditar su energía, ni siquiera su discreción, cosas ambas muy necesarias en los momentos actuales.

—Hay que aprobar en seguida—dice el Presidente—la elevación de las tarifas, para evitar la huelga de ferroviarios.

El miedo—compañero inseparable de nuestros políticos—ha enseñado la oreja. Pero, bien; el miedo es libre, y todo el mundo tiene derecho a padecerle. A lo que no tiene derecho un gobernante—según nuestra modestísima opinión—es a manifestarle. Cuando ya toda España se halla tristemente convencida de que, en este venturoso país, la razón de la fuerza es mucho más poderosa que la fuerza de la razón; cuando todos sabemos que sólo triunfa el que se impone, esa confirmación de nuestra creencia, en boca de un consejero de la Corona, es a todas luces antipolítica.

Ya sabemos que «vale más prevenir que corregir». Pero no podemos admitir como buena esta previsión, que solamente se apoya en una concesión a costa del bolsillo ajeno.

Además, entre la tranquilidad de toda la Nación y el bienestar de una empresa siquiera sea tan fuerte como la de ferrocarriles, la elección de un Gobierno no debe ser dudosa; y no lo es, en efecto; el Gobierno, como siempre, opta por la empresa.

Y después vendrán los apremios, los apuros para la aprobación de los presu-

puestos. Y pasará el mes de marzo y tendremos que conformarnos con una nueva fórmula económica, que no resolverá nada y que no permitirá la estabilidad del Gobierno que ha de resolver, con calma y sabiduría, las múltiples y gravísimas cuestiones que amenazan la vida de la Patria.

Pero se habrán elevado las tarifas de ferrocarriles, y ya no correremos el riesgo de sucumbir en un descarrilamiento; porque no podremos viajar.

¡Y váyase lo uno por lo otro!

Alonso Quijano.

Ecos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 7.778'14 pesetas.

Pagos: 841'43 pesetas.

A COBRAR

Libramientos puestos al pago

D. Masuel Ferrández, 118'50 pesetas; D. Emilio Hernández, 14'40; D. Ignacio Hidalgo, 1.263'11; D. Manuel Martín, 326'70; señor presidente de la Audiencia, 4.000; D. Vicente Nieto, 3.500; don Tomás Serrano, 1.000; doña Petra Colino, 274'21; D. Luis Núñez, 131; señor Habilitado de la Guardia civil, 121'75; D. Isaac Rioyo, 3.008'22; D. Bartolomé Yañez, 2.084'22; D. Gregorio Crespo, 11.691'61; D. Antonio Gil, 6.203'51; D. Félix Forero, 3.391'21; D. Pedro Torres, 6.857'35; D. Antonio Gil, 3.444'85; D. Juan Manuel Torregrosa, 14.956'75.

UNA CIRCULAR DEL NUNCIO

El tesoro artístico de las Iglesias

El Nuncio apostólico, monseñor Ragonessi, ha dirigido a los preladados españoles una bien inspirada circular, que merece justos elogios, la cual dice lo siguiente:

«Es notorio que en conversaciones particulares y artículos de la Prensa se moteja a menudo a las entidades eclesiásticas de poco cuidadosas en conservar los tesoros artísticos existentes en las iglesias de España; y en tal sentido se han venido recibiendo en esta Nunciatura frecuentes quejas, hasta de las autoridades civiles y políticas.

No hace muchos días se formuló un proyecto de ley encaminado a traer los objetos artísticos de las diócesis españolas para conservarlos con mayor esmero en esta capital.

En virtud de particulares instrucciones de la Santa Sede, me apresuro a encajear e inculcar la más estricta observancia de los cánones 1.532, párrafo primero, número, 11.497, párrafo segundo del Derecho canónico, los cuales, en términos claros y taxativos prohíben en absoluto enajenar cualquier objeto de valor artístico o de mérito históricos, sin el previo permiso de la Santa Sede.

Como en esta materia puede faltar la seguridad de que tales objetos sean o no precisos, y es de temer que los compradores traten de sorprender la buena fe, despreciando estudiadamente sus condiciones, convendría requerir oportunamente el dictamen de personas peritas, y si después de esto subsistiese aún la duda, elevar a la Santa Sede una detallada consulta, y así se conjuraría el peligro de lamentables equivocaciones.»

GRATITUD Y ADHESION

Los ingenieros y el Rey

El Instituto de Ingenieros civiles ha publicado la siguiente nota:

«El Instituto de Ingenieros civiles se ha visto nuevamente honrado por la designación que S. M. el Rey se ha dignado hacer para ministro de Fomento al señor Ortuño, uno de los prestigios más sólidos de la Ingeniería española y promotor también del Congreso Nacional de Ingeniería recientemente celebrado.

Esta nueva deferencia del Monarca obliga a este Centro a rendir un homenaje de gratitud al joven Soberano y a renovar su incondicional adhesión al trono y a las instituciones.

El señor Ortuño, por su parte, ha querido unir a su labor técnica en el Ministerio la colaboración del joven, inteligente e ilustre ingeniero de Montes señor Pérez Urruti, que tanto se distinguió por su celo y laboriosidad como secretario de dicho Congreso, nombrándole secretario técnico del Ministerio, como prueba de compenetración íntima con las distintas ramas de la Ingeniería.»

El trigo en España y en el extranjero

RECOLECCIONES TRIGUERAS EN EL SIGLO.—A partir del año 1901, se observa que la cosecha media en España oscila entre 30 y 35 millones de quintales métricos. Ha habido años, como 1906 que tuvo 38 millones; en 1909, con 39; en 1911, con 40, y en 1916, en que casi llegó a 41 millones y medio. En cambio, en 1905 apenas pasó de 25 millones, y en 1904 no alcanzó la cifra de 26 millones.

Ahora bien: como en España, aunque no en la cuantía necesaria, crece la población, y en ésta es cada vez mayor la que utiliza el pan de trigo, dejando de hacerlo del de maíz o de centeno, la recolección presente hay necesidad de aumentarla, a fin de evitar las importaciones de trigo. Claro es que deben de castigarse, hasta con la LEY MARCIAL, las exportaciones clandestinas que se descubren, y medios tiene el Estado para efectuarlo. Es, por lo tanto, problema de voluntad el de que cesea las salidas trigueras de nuestro país.

SUPERFICIES DE SIEMBRA.—De 3.600.000 hectáreas, o no muchas más, se había ido aumentando la sementera, llegando a 4 millones en 1915, y aun a 4.184.525 en 1917. En el año pasado descendió la superficie cultivada de trigo y fué de 3.942.821 hectáreas.

Hace unos años, y prescindiendo del Imperio ruso, cuya enorme extensión superficial de la nación—casi la mitad de Europa—se prestaba a que dedicase una sementera verdaderamente gigantesca, aun mayor que la de los Estados Unidos norteamericanos, vamos a exhibir otras naciones que más pueden y debe compararse con la nuestra. Francia tenía unos 6 millones y medio de hectáreas para el trigo, no obstante un suelo total no mucho mayor que el de España. La Monarquía austro-húngara, con no mucha mayor superficie que la española, dedicaba cerca de 5 millones de hectáreas. Aun Italia, con tener menor extensión, daba más de 4 millones y medio de hectáreas a la siembra triguera.

Por no ser verdaderamente comparables, no comparamos la sementera argentina, india y canadiense.

Resulta demostrado que, si España recolecta menos trigo del que necesita anualmente su población, se debe, ante todo, a que la sementera es inferior a la que nos convendría tener. También como vamos a ver, a que el rendimiento del suelo es menor del que debiera de ser.

PRODUCCION POR HECTÁREA.— Tanto o más que la superficie importa estudiar este problema. El aumento superficial daría mayor cultivo extensivo, pero, seguramente, no intensivo.

Desde los comienzos del siglo actual, España presenta, en conjunto, en sus trigales, rendimiento de 7, 8, 9 y aun 10 quintales métricos por hectárea. Aparecen seis años con proporcionalidades de cosechas de 7 a 8 quintales; tres, con 8; cinco, con 9, y otros cinco años (que fueron los de 1901, 1906, 1909, 1911 y 1916), con recolecciones de trigo de 10 quintales, o algo más.

Es curioso que desde el año en que principió la guerra, el de 1914, fué subiendo el rendimiento hasta el de 1916, inclusive, para después descender incesantemente. En ese mencionado año 1916, la proporción fué de 10 quintales en 1917, de 9, 2; en 1918, de 8,9, y, finalmente, la última recolección, la actual del año 1919, no da más que 8,37 quintales métricos por hectárea sembrada.

RENDIMIENTOS EN EL EXTERIOR

—Aun con cultivos preferentemente extensivos, el Canadá, hace pocos años, obtenía recolección triguera 10 quintales y medio por hectárea; los Estados Unidos de Norteamérica, 11,2; Rusia asiática, 12,3; Japón, 12,4; Egipto, 17, y Nueva Zelanda, del 19 y medio.

En Europa, y prescindiendo de las naciones poco trigueras, como son Noruega, Suecia, Irlanda, Dinamarca, etc., que tienen coeficientes a veces notables, como por ejemplo los dinamarqueses, con 29,1 vamos a consignar los más importantes del resto de nuestro continente:

Italia aparece con 12,2 quintales por hectárea; Hungría, con 13; Rumania y Francia, con 14; Austria, 15; Inglaterra, 21, y Alemania, 24 quintales.

Por esta razón, dedicando los alemanes menos de la mitad de la superficie de sementera que los españolas, como recolectan casi tres veces más por hectárea, podían cosechar cerca de 40 millones de quintales métricos, de 100 kilogramos cada uno, y nosotros sólo obtener 31 millones y medio.

Veán los labradores españoles cómo el uso de los adecuados abonos, maquinaria y de una técnica perfeccionada en grado extraordinario, con una economía familiar y nacional modelo, producen lo que parece, de primera intención milagros pero sólo lo son de la ciencia actividad y energía.

PRECIOS.—El trigo ha ido subiendo de precio, de 22, 23, 24 o 25 pesetas el quintal métrico, hasta llegar a tener más del doble, porque en 1918 fué de casi, 49,46 pesetas.

VALOR DE LAS COSECHAS.—De 700, 800 o 900 millones al año, la del año 1915 alcanzó el de 1.294 millones; en 1916, el de 1.516; en 1917, de 1.859 y finalmente, en el año 1918, se valoró en más de 1.826 millones y medio (exactamente, 1.826.769.933 pesetas.)

RENTA DE LA HECTÁREA.— En los comienzos del siglo resultaba de 154 a 200 pesetas, escasamente. En el año 1915 fué de 321,71; en 1916, de 365,70; 1917, de 379,85, y en el año 1918, de

441,34 pesetas. Ha más que duplicado; y durante el periodo de la guerra ha tomado vuelos gigantescos.

Los economistas y los sociólogos discrepan en si es un bien o un mal lo que acontece, porque se ha producido una violentísima revolución económica, y, por lo tanto, social. Lo que es indiscutible es que, pudiendo haber resuelto España el problema del trigo, sobre todo en el aspecto de recolección total, no lo ha hecho, y sigue siendo insuficiente, por desgracia, y más todavía por la antipatriótica, por la criminal conducta de no muchas, pero redomadas fieras en maldad. Unos cuantos fusilamientos habrían sido aplaudidos por millones de compatriotas.

Eduardo Navarro Salvador.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 21.—Causa del Juzgado de Arenas, contra Lucio Hernández, por hurto, Ponente, señor presidente, Defensor señor Bragado. Procurador, señor Sierra.
—Otra del Juzgado de Arenas contra Blas Corrochano, por hurto. Ponente, señor Bernal. Defensor, Sr. Bragado. Procurador, señor Madejón.

LIBERTAD DEL SERVICIO DE AFRICA

El Centro general de substituciones, matriculado, de los señores Fernández, Vilar y Compañía, Atocha, 9, Madrid, (Antiguos encargados de las oficinas de D. Manuel Castanera) verifica contratos garantizados de éxito al precio de 450 pesetas a todos los reclutas del actual reemplazo 1919, que deseen libertarse del servicio de Africa.

Los interesados pueden dirigirse a D. Adolfo Sánchez, Fonda Española. Avila.

"VOLUNTAD,"

Esta importantísima Revista que tanto éxito alcanza entre los lectores, ha publicado en su número correspondiente al día 15 de febrero la siguiente interesante información: «La cuestión social en Barcelona» «Hablando con el Presidente de la Federación Patronal», La entrevista, (primera que se ha hecho al Sr. Graupera desde el día del atentado hasta hoy) ha de interesar seguramente a todos los amantes de la tranquilidad pública y del orden social. Las declaraciones del señor Graupera afectan a distintos aspectos de la situación en Cataluña y responden a los siguientes enunciados: «Por y para el obrero», «El Congreso fué ajeno al lock out», «En propia defensa», «El indicialismo creció, cuando quebraba», Pero el Rey, como nosotros, tiene un gobierno...», «La franca contrarrevolución», «El atentado se retrasó un día», El obrero español, no pueda ser comunista», «Fotografías, no!».

Acompañan a la información apuntes fotografías interesantes acerca de los combates armados de Cataluña y de las damas de la Cruz Roja de Barcelona. El resto del número lo componen originales literarios de D. Marcelino Mendez Pelayo (dos sonetos autógrafos e inéditos); Ramón y Cajal; P. Ruiz Amador; Ortega Muñoz; Antonio Ballesteros; Víctor de la Serna; Rogelio Villar; María Cúveda y Salomé Núñez y Topete. Originales artísticos de Joaquín de Ullua, Elena Sorolla; Anselmo Miguelto, Loygorri, Varela de Seijas y Moya Pico.

Una bellísima página musical, inédita, titulada «Pastorela Vasca» del maestro D. Joaquín Larregia. «Voluntad» toma parte en la protesta España entera ha formulado contra

los execrables crímenes que el Sindicalismo perpetró en la ciudad Condal y deseando cooperar a las suscripciones abiertas en favor de las familias de las víctimas destinará el importe líquido de la venta de este número en toda la región catalana a las viudas y huérfanos de los Guardias civiles asesinados y del agente de policía Sr. San Germán, muerto a consecuencia del atentado contra el Sr. Graupera.

Reemplazo de 1919

Contratación para substitución del servicio militar en Africa se efectúa con absoluta seriedad y garantías para los interesados, por la Agencia de D. Julián del Moral, de Toledo. Para detalles e informes dirigirse asu corresponsal don Luis Duque, Agente de Negocios. Plaza de Pedro Dávila número 11. Avila.

El matrimonio de los soldados

La «Gaceta» y el «Diario Oficial de Ministerio de la Guerra» publican la siguiente ley, aprobada por las Cortes y sancionada por el Rey:

«Artículo único. El artículo 215 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército quedará redactado en los siguientes términos:

«Artículo 215. Los individuos sujetos al servicio militar no podrán contraer matrimonio desde que ingresen en caja hasta su pase a la segunda situación de servicio activo, si perteneciesen al cupo de filas, y hasta 1 de noviembre del año siguiente al de su ingreso en caja si perteneciesen al cupo de instrucción.»

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 19

Temperatura máxima a la sombra, 8'4
Temperatura mínima, 2'8

DIA 20

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 655'7.
Temperatura a la sombra, 3'4.
Dirección del viento, S.

Estado general

La borrasca va atravesando desde el Atlántico al Mediterráneo al mismo tiempo presenta varios núcleos de perturbación, los cuales ocasionan lluvias copiosas y tormentas locales en la Meseta Central, en las comarcas levantinas y en Andalucía; por el resto de España el mal tiempo no es tan acentuado pero tiende a empeorar.

Domina los vientos del Este.

La temperatura máxima de ayer fué de 21 grados en San Sebastián y la mínima de 3 grados en Zamora y Salamanca.

Hay marejada en el Cantábrico y en el Atlántico.

Tiempo probable

Vientos moderados del primer cuadrante y tiempo de lluvias.

DEL MONTE DE PIEDAD

En favor de los pobres

La Junta de Gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, nos ruega hagamos público para conocimiento de los interesados, que tienen acordada la devolución de todos los lotes de ropas de tres pesetas, empuñadas, hasta el número 97.174, y los de cuatro pesetas hasta el núm. 95.918, invirtiéndose así los donativos hechos por algunas personas caritativas con ese humanitario objeto.

Las horas de entrega, será de tres a cinco de la tarde, todos los días laborables.

Un joven ahogado

Anoche circuló por nuestra ciudad el rumor de que un joven de 14 años, vecino de Cemuño, había salido a caballo conduciendo pan para la dehesa de «Tejadillo», y al intentar atravesar un arroyo cayóse del caballo que montaba, arrastrándole la corriente.

La caballería regresó sola al pueblo y a pesar de las pesquisas realizadas, no ha sido posible, hasta ahora, dar con el paradero del infeliz joven, suponiéndose haya perecido ahogado.

En los centros oficiales no se tenía noticia de este suceso.

A última hora se nos dice que en la madrugada de hoy habían salido las autoridades y varios vecinos del referido pueblo, con el fin de buscar al desaparecido, agregando que junto a un puente habían hallado su cadáver.

NOTICIAS

Ha regresado de Madrid el director de este Diario.

Relojes de pared y despertadores alemanes.

RELOJERIA KAISER

Desde el próximo domingo, a las doce de la noche, quedarán suspendidos indefinidamente toda clase de espectáculos, como protesta acordada por la Sociedad de Autores, contra la creación de tributos sobre la propiedad intelectual, proyectada en la reforma de la ley de Utilidades.

GARBANZOS PARA SEMBRAR

Leandro Maroto e hijo
ARÉVALO

Gran surtido en garbanzos duros escogidos para siembra y caídas garantizadas de la misma clase.

Precios módicos.

También tiene bastantes existencias de garbanzos finos de comer.

Movimiento de población.—Día 19, Defunciones: Luis Conde Sánchez, de 8 meses; Antolina Domingo Tinaguero, de 83 años, y Angela Cristobal Velayas, de 2 años.

No hubo matrimonios ni nacimientos.

Los señores Esteban, Martín y Fernández, de Barcarrota (Badajoz), tienen a la venta, en sus cebaderos, cuatrocientos cincuenta cerdos que saldrán cebados durante el mes de febrero.

De su magnífica posesión de Flor de Rosa, donde pasaron estos últimos días, han regresado la señora viuda de don Patricio Pérez de la Vega y su hermana doña Carolina R. Arrabal.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

Procedentes de Madrid, y con destino al manicomio de Valladolid, en el mixto de esta mañana ha pasado por la estación del ferrocarril una conducción de dementes de la provincia de Madrid y de la nuestra.

Eran conducidos por el oficial de la Diputación de Madrid, Sr. Mestre Martínez.

En nuestra estación se agregó a la expedición, el oficial de la Diputación de Avila, D. Vitaliano Arés.

Pastos para vacas

Se ceden pastos para cien vacas desde esta fecha hasta el 15 de junio en Novilleros de Guadiana a sesenta pesetas cabeza. Para informes Lisardo Sánchez. Montijo.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

Continúa la gravedad de la dolencia que aqueja a nuestro estimado amigo, el Comisario de Guerra de esta plaza, don Adolfo Medina, cuyo alivio deseamos.

Gramófonos, discos y agujas.

KAISER ALCAZAR, 6.

Matadero público.—Día 19. Se degollaron 23 lanares.

Rescaudado por consumos, 620'57 pesetas.

Puntadores, pedid papel ABADIE.

Por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, ha sido concedida la Medalla de Plata, a la Excm. señora doña Dolores Juárez, viuda de Barutell, Presidenta de la Comisión provincial de señoras de esta capital en atención a los buenos servicios prestados a la Institución.

Por tan honrosa distinción la damos nuestra cumplida enhorabuena.

La casa de más gusto y mejor surtida en géneros de alta novedad para señoras. Jesus Rodriguez.

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado día 19 en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 1.435 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 6.415'98 pesetas.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 20 (16-15.)

De políticos

El problema de las tarifas ferroviarias.—La reunión de los jefes de las minorías.

A las once y media llegaron a la presidencia los Sres. Aliendesalazar y Bugallal, quienes manifestaron que nada podían anticipar hasta tanto que se celebrase la reunión de los jefes de las minorías.

Poco después acudieron los señores Alba, Figueroa, Cierva, Romanones, Alvarez, Añucemas, Gasset, Ortuño, Cambó y Alcalá Zamora.

No asistieron representantes de las izquierdas antidinásticas.

Todos ellos se mostraron reservados excepto el Sr. Gasset, quien manifestó que no llevaba opinión propia y que formaría juicio después de conocer la opinión de los concurrentes.

Los ferroviarios

Durante la reunión, llegó a la Presidencia una comisión de la Asociación nacional de Ferroviarios, la cual manifestó que, según lo anunciado, iba a esperar el resultado de aquella, para transmitir a sus compañeros las noticias e impresiones que luego pudieran recogerse.

Productos para el desarrollo del busto. Pablo S. Segundo.

Hoy ha comenzado en esta Zona de Reclutamiento la concentración de mozos del reemplazo de 1919, para su incorporación a filas.

Con este motivo se encuentran muy animadas las calles de nuestra ciudad.

Máquina de sumar «Alix». Aguirre.

El mercado semanal verificado hoy se ha visto muy desanimado, debido a la temporal reinante de lluvias.

Oposiciones a Contabilidad

Próxima convocatoria a plazas de Auxiliares con 3.000 pesetas de entrada Preparación a cargo de D. Luis Corrales Jefe de Negociado del Cuerpo Pericia, y D. Francisco Laborda, abogado y oficial segundo por oposición del Cuerpo Administrativo

Dirigirse a la Delegación de Hacienda de nueve a catorce.

Labradores

Caballeros 8, encontrareis garbanzo superior de siembra andaluz, terreno y menudo del Barraco, a precios módicos y de fina coadura.

Rogelio Alonso.

Academia politécnica

MUÑOZ TORRERO, 6, MADRID

Sacerdote Director Academia comprométese doce meses correspondencia domicilio, obtengan bachillerato. Detalles en ésta Mariano Corrales, San Jerónimo, 2.

Después de la reunión.—Manifestaciones de los jefes de grupos.—Los dos criterios.

En los centros políticos y de información se esperaba con grandísimo interés el resultado de la repetida reunión, por suponerse fuadadamente que de él se derivarían importantes acontecimientos políticos.

Los concurrentes al salir, fueron agredidos por los numerosos periodistas agrupados en la Presidencia.

A la una de la tarde salió el Sr. Cambó, no haciendo manifestación alguna interesante.

La siguió el Sr. Dato, el cual indicó que había sustentado el criterio de que se diese prelación a la discusión y aprobación de las tarifas procurando que aquella se desicse dentro de la mayor armonía.

Romanones dijo que al Gobierno actual le hace mucha falta un balón de oxígeno. Añadió que la armonía entre los reunidos había sido muy contradictoria.

Melquiades Alvarez se lamentó de que no hubieran sido convocados los jefes de grupos antidinásticos.

Añucemas sustentó el criterio de que debía modificarse el proyecto.

La Cierva dijo que su opinión en este asunto era sobradamente conocida.

Alcalá Zamora se limitó a ratificar el sentido de su reciente discurso.

Alba manifestó que el pensamiento de su minoría había sido expuesto en la proposición presentada a la Cámara por Gascon y Mario, habiéndose él pronunciado en el mismo sentido.

Gasset afirmó que se propone formular voto particular pidiendo la exención del recargo para los productos agrícolas. Propuso el aplazamiento de este problema hasta después de discutir y aprobar los presupuestos.

En términos generales, dos han sido los criterios sostenidos en la reunión: uno, el del Sr. La Cierva, que opina que la solución de este conflicto debe pesa sobre el Tesoro, y otro, el de los que desean el aumento directo de las tarifas.

No ha habido acuerdo

De las manifestaciones hechas a los periodistas por los jefes parlamentarios después de la reunión, se deduce que no ha habido acuerdo respecto a la aplicación del artículo del reglamento llamado la «guillotina» ni siquiera sobre si debe, o no concederse prelación a este asunto sobre el de los presupuestos.

La situación del Gobierno, sigue pues, siendo difícil.

De Oviedo

Choque de trenes.—Dos muertos y un herido

El Gobernador civil de Oviedo telegrafía al ministro de la Gobernación dándole cuenta de que en la estación de Figaredo, se desprendieron varios vagones de un tren de mercancías, yendo a chocar con otro tren que estaba parado.

Por efecto del choque resultaron muertos el maquinista y fogonero de dicho tren, y herido un obrero electricista.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 20 (17'15.)

La Bolsa

Operaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100, Exterior, Amortizable 5 por 100, etc.

Consejo de Ministros

Después de la reunión de los jefes de minorías, los ministros almorzaron en la presidencia, y a continuación se celebró el anunciado Consejo de ministros, que duró hasta las tres y media.

El Sr. Alendosalazar que fué el primero que abandonó la Presidencia anunció que Garnica facilitaría la nota oficiosa, añadiendo que se había apresurado a dejar a sus compañeros por que deseaba acudir puntualmente a la Cámara popular.

El ministro de Fomento, dijo: «No pasa nada, señores, y con esto me parece que digo bastante.»

—¿Pero, pasará más adelante?

—Más adelante, no sé, porque nadie puede averiguar lo que ocurrirá en lo porvenir—añadió el Sr. Ortuño.

El marqués de Lema dijo también que nada de particular ocurría.

El ministro de Marina exclamó: «Señores, continuamos capeando el temporal.»

—¿Arribarán ustedes a puerto seguro?

—Ya veremos, ya veremos.

Otros ministros salieron sin decir nada importante. Los periodistas aguardaban impacientemente al de Hacienda, creyendo que éste les facilitaría más amplias referencias; pero éste se concretó a afirmar que el Consejo había tenido lo menos posible de Consejo, pues casi no se había hecho otra cosa que cambiar impresiones con relación a lo manifestado horas antes por los distintos jefes de minorías.

Protesta de la Unión Monárquica

Una comisión de diputados de la Unión Monárquica ha visitado al jefe del Gobierno para protestar de que no se haya convocado a dicho grupo para una reunión en donde se ha tratado de las tarifas ferroviarias, que tanta relación tienen con la vida industrial de Cataluña.

La comisión de ferroviarios

La comisión de ferroviarios que acudió a la Presidencia durante la reunión, ha conferenciado con el Sr. Fernández Prida, a quien interrogó acerca de los acuerdos tomados en aquélla.

Manifiestaron los comisionados que no tienen el propósito de ir a la huelga y dijeron una vez más que ellos se desentendían de este asunto, deseando únicamente que les sean aumentados los salarios.

De Barcelona

Un petardo

Esta mañana ha explotado un petardo.... (censura).

Fuerte temporal

Reina un furioso temporal en toda la provincia que ha causado grandes destrozos en las líneas telegráficas y telefónicas y en muchos edificios particulares.

Desmintiendo una noticia

El capitán general Sr. Veyler no ha recibido hoy a los periodistas; en su lugar lo ha hecho su ayudante quien manifestó que no era cierta la noticia dada por algún periódico, relativa al arresto de algunos oficiales; no hay tal cosa, repitió dicho ayudante, ni motivo alguno para ello.

Tranquilidad

En el Gobierno civil han manifestado que reina tranquilidad en toda Cataluña.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 21. Sábado. Ayuno. Santos Vérulo, Secundino y Severiano

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y serva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En los Paules a las ocho Misa de la medalla milagrosa.

Ejercicios de Cuaresma

En las paraoquias al anochecer, el Santo Rosario.

La Misa y oficio divino son de la Feria, con rito simple y color morado.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo, -16. Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo de 98 a 100 reales las 94 libras. Centeno de 72 a 73 reales las 92 libras. Cebada a 54 reales la fanega. Algarrobas de 63 a 69 reales la fanega. Cálculase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado, muy firme. Temporal, bueno.

Cantalapiedra, -18. Trigo entrada 300 fanegas, de 93 a 94 reales las 94 libras. Centeno 65 de 72 a 73 reales las 92 libras.

Cebada 64 de 51 a 52 reales la fanega. Algarrobas 460 de 69 a 70 id. Harina de 1.ª a 32 reales arroba. Compras encalmadas. Tiempo húmedo. Aspecto de los campos, bueno.

Sanchidrián 15.

Nota detallada del mercado celebrado en el día de la fecha. Algarrobas se han vendido 120 fanegas de 67 a 68 reales.

Cebada 100 fanegas de 63 a 54. Centeno, 60 fanegas, de 71 a 72. Trigo 1.700 fanegas de 97 a 98 reales las 94 libras.

1.200 cabezas de ganado lanar, 48 de cerda, 24 vacuno, mular 14 y asnal 14. Tendencia del mercado: firme. Temporal: de lluvias.

Peñaranda de Bracamonte.—15

Trigo, entrada 500 fanegas, vendiéndose de 95 a 96 reales fanega. Cebada, 200, de 54 a 55 id.

Centeno, 80 de 73 a 74 id. Algarrobas, 300, de 71 a 72 id. Guisantes, 200, de 77 a 78 id.

Harina de 1.ª a 31 reales arroba. Idem de 2.ª a 30 id. Idem de 3.ª a 28 id. Hay ofertas de trigo a 1.00 reales fanega.

Pagan a 95 y 97 según clase. Compras animadas con precios firmes y en alza. Tiempo: de hielos y de sol durante el día.

Aspecto de los campos: muy crecidos y adelantados. Sumamente concurrido hemos tenido el mercado correspondiente a la presente semana.

De ganado de cerda se han vendido muchos cebones desde 33 a 34 pesetas arroba.

Las entradas de granos han sido regulares, habiéndose vendido todo a los precios fijados.

Arenas de San Pedro 9.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes: Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 2'50 pesetas.

Harina de trigo desde 6'25 pesetas los 11'5 kilogramos. Fanega de cebada o 32'20 kilogramos (70 libras) desde 12'00 pesetas.

Acete cantara de 16'13 litros desde 32 id. Vino desde 8 pesetas los 16'13 litros. Carne de cerdo desde 4 pesetas el kilogramo.

Idem de macho cabrío desde 2'60 id. Idem de cabra y carnero, desde 2'80 idem. Leche de cabra, desde 70 céntimos el litro.

Huevos desde 4 pts. la docena. Garbanzos desde 14 pesetas a arroba. Patatas, desde 2'75 pesetas arroba. Cerdos rebadcs, desde 80 pesetas arroba en vivo.

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinares.

(AVILA)

LOS-CATARROS-GRIPPE

se previene y cura con las pastillas Klam. Dos reales la caja en todas las farmacias y en Avila Farmacia Paradinas, Alcazar 3.

Gran Centro de Contrataciones del Servicio Militar de Africa

Establecido en Madrid, calle de la Palma, 69, principal CASA FUNDADA DESDE EL AÑO 1890

Propiedad de su Director: D. Ramón Boizareu y Claverol

Precio de las operaciones

Table with 2 columns: Operation and Price. Includes Contrato para librarse de Africa antes del sorteo en los Ayuntamientos, Contrato para librarse de Africa antes del sorteo en las Cajas, etc.

Representante en esta, Don Segundo Fernández Martín, Procurador y Subdirector de la Compañía de Seguros contra incendio «La Catalana». Plaza del Alcazar núm. 16, 2.º

A LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1919 Substitución del servicio militar en Africa

ARTURO COLLADA AGUILAR Sucesor de Manuel Castanera

BARQUILLO, 20, MADRID

Esta casa pone en conocimiento de todos los mozos del remplazo actual, que han de ingresar en filas en la próxima concentración, que por la CUOTA DE 450 PESETAS como en años anteriores, les substituye del servicio en Africa durante los tres años, respondiendo CON SUS FINCAS del cumplimiento de los contratos. También admite contratos para los mozos del remplazo de 1920, antes del sorteo en los Ayuntamientos, al precio de 275 PESETAS, con iguales garantías. Para más detalles y petición de contratos, dirigirse EN AVILA: A DON ABELARDO GARCIA RESINA, Procurador, SAN SEGUNDO, 42.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martin e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granol de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

SECCION DE ANUNCIOS

¡Enfermos!... no olvidar La Radiosa-Valle da vigor, salud, fuerza.

Es el mejor tónico reconstituyente de los sistemas óseo, muscular y nervioso.—CURA la neurastenia, anemia, tuberculosis, porque contiene los principios que integran el organismo humano.

Sin rival para convalecientes y personas débiles.

Devuelve: **EL APETITO, EL SUEÑO, LA SALUD...**

Depósito: Madrid, Almirante 23, Farmacia y en buenas Farmacias y Droguerías.
En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.

PASTILLAS CRESPO

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cesen la tos y las molestias de la garganta.

PRECIO: 1.50 PESETAS

América y Filipinas, 4 ptas.—Representante en Méjico, Carlos J. Prats.

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS

DE JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualbobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada, tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba, dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutiérrez-Muñoz, 570 idem; Martimuñoz de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián, tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem; Gotarrendura, 230 idem; Muñotello, 337 idem; Villanueva del Campillo, dos, una de 900 y otra de 92 idem; Oropesa, una de 176 idem; Torrico, dos, una de 330 y otra de 186 idem; Gavilanes; una de 176 idem; Flores de Avila, 820 idem; Valdeverdeja, 399 idem; Barraco 1.415 idem; Marlín, 90 idem; Blascomillán, 362 idem, y Berlanas, 87 idem.

Esta casa tiene en construcción las magníficas campanas del Real Monasterio de El Escorial.

PÍDANSE CATÁLOGOS



Los 'infalibles' resultados del Jarabe Orive, no se hacen esperar en la curación de la tos catarral, bronquitis, etc.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

56 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

ARÉVALO

en la Administración de Loterías

CENTRO VITÍCOLA

de vides americanas

Esta casa tiene para la venta, grandes cantidades de ingertos de tempranillo rioja, mazuela, gonzaca, viura, rojal, y calagraño, sobre los patrones Chaxelas 41. B. Aramones 1 y 9. Murviedro 1.202. Ruprestiz, Lot y Riparia 3.309. Barbados y estac ingertable de las mismas variedades.

Precios por correspondencia a los propietarios

Barragán, Hermanos Tricio (Logroño)

Para los Catarros, Asma y

TOS

LAS
PASTILLAS BOLLVAR

ES LO MEJOR

OBREROS Y LABRADORES

Exigir el calzado de la marca patentada de Salvador y López

Disponemos de grandes existencias en brodequín impermeable, zapato impermeable, zapato de cuero, sandalia de cuero, sandalia impermeable, abarcas hechas, abarcas en cortes, todo con el piso de goma de cubiertas usadas de automóviles. También disponemos de gran cantidad de ramales.

Avenida de Alfonso III, 19, interior, Valladolid.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y ahumbrado del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés

**CONTRATOS
LÁTOS**

PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías, 0'75 Paquete.

MARIA A. DE VARGAS

PROFESORA EN PARTOS

Ex matrona de la CASA DE MATERNIDAD

Plaza de Lavapiés 4, principal.—MADRID

Consulta profesional.

Hospedaje higiénico para embarazadas.—Precios convencionales.